



Teme: Direktor TZ Mali Lošinj, Grad Mali Lošinj,

## Lošinjski krokant - nekad slastica, a danas i suvenir

*Lošinjski krokant, nekad samo slastica, preobrazio se i u suvenir koji miriše na pomorsku baštinu...*

Lošinjski krokant, nekad samo slastica, preobrazio se i u suvenir koji miriše na pomorsku baštinu...

uveni Lošinjski krokant. Spoj okusa i mirisa otoka vitalnosti - tamošnjih "mendula" i nadaleko poznatog lošinjskog limuna. Ina e, krokant kao slastica dobro je znan na podru ju cijelog Mediteranskog bazena, na cijeloj našoj Jadranskoj obali - no Lošinjski kažu da je njihov poseban!

- Ali, mi mislimo da je naš poseban zato što se radi u jednoj karakteristi noj formi koja je poznata samo na Lošinj i radi se u vrlo tankim hrskavim plo ama i raznim ukrasnim elementima koji se kasnije spajaju karamelom i to ga ini malo posebnijim, govori slasti ar Petar Goleš. Svaki se djeli forme dodatno ukrašava smjesom bjelanjka i še era u prahu tako da krokant dobije i posebnu ipkastu notu. A plo e koje se premazuju isklju ivo lošinjskim agrumima, daje mu i posebnost okusa.

Pokrenut postupak zaštite Lošinjskog krokanta

- Lošinjski muzej je pokrenuo postupak zaštite Lošinjskog krokanta da se uvrsti na listu kulturne nematerijalne baštine RH iz razloga jer je upravo njegov na in izvedbe ono što ga ini autohtonim suvenirom odnosno našim slasticom, pri a Zrinka Ettinger Star i , ravnateljica Lošinjskog muzeja.

Izrada nije nimalo laka. I traje satima. Potrebno je puno strpljenja, znanja, ali i velika doza kreativnosti jer napraviti formu visoku od tri do pet katova nije nimalo lak posao.

- Ta forma se ustalila, to je piramidalna struktura s plo ama, kolonama, lukovima, to se sve ukrašava puno, mislim da mi treba 20-tak sati za jedan monumentalniji primjerak tako da puno vremena oduzme izrada ove slastice, govori Goleš.

Slastica dobila i svoju suvenirsku ina icu

Slastica koja je predstavljajem u Lošinjskom muzeju Apoksiomena dobila je i svoju suvenirsku ina icu.

- Lošinjski krokant ovdje je prisutan više od 200 godina, veže se uz zlatno doba lošinjskog pomorstva, drugu polovinu 19. stolje a kad su si samo odre ene familije mogle priuštiti krokant, vezan je uz sve naše proslave na otoku, od ro enja, krštenja, vjen anja, a sad po prvi put imamo ga u ovom suvenirskom obliku da netko tko dolazi na otok Lošinj može sa sobom uzeti i dio ove kulturne baštine otoka Lošinja, govori direktor TZ Mali Lošinj Dalibor Cvitkovi .

"Crocantessa" je sada ponu ena kao dio krokanta, kvadratista plo ica u atraktivnom plavo-zlatnom pakiranju na kojemu je silueta na ikatu nedavno postavljene skulpture "Addio", koja predstavlja ženu koja maše na pozdrav pomorcima koji odlaze na daleko putovanje. A uz ovu slasticu vezane su i brojne anegdote.

- Imamo primjer kapetana Petra Budimi a koji je u jednom trenutku na putovanju za Karibe bio od strane gusara zarobljen s brodom i teretom še era i on je uspio nekako, vjerojatno otplatom izvu i dio tereta, ne bi bilo udo da je možda i taj krokant utjecao da su ga gusari oslobodili i da je došao sretno doma s punim teretom še era, pri a kapetan Lucijo Jurjako.

Krokantom su žene do ekivale muževe koji su mjesecima tukli more - i uz slatki dolazak ku i, dodatan, sladak okus davala je i ova lošinjska slastica. Koja se izra uje satima, a nestaje u trenu - udarcem kapetanske sablje što cijelom ovoj pri i daje dodatnu atraktivnost. # MoreVijesti HRT-a pratite na svojim pametnim telefonima i tabletima putem aplikacija za iOS i Android. Pratite nas i na društvenim mrežama Facebook, Twitter, Instagram, TikTok i YouTube!



KLJU NE RIJE I:

AUTOR:  
21.08.2023.

07:12

Autor: Ivana  
Peri /More/HRT